



महाप्रबंधक कार्यालय  
पश्चिम मध्य रेल,  
इंद्रा मार्केट, जबलपुर

## यात्री सुविधाओं के विस्तार में पमरे अग्रणी

पमरे द्वारा माह जून 2021 तक 32 स्टेशनों के 93 प्लेटफार्मों पर कोच गाइडेंस सिस्टम लगाये गये

07 स्टेशनों पर 2021-22 में कोच गाइडेंस बोर्ड लगाये जाएंगे

### डिजिटल इंडिया की ओर पमरे का सराहनीय कदम

पमरे द्वारा यात्रियों की सुविधाओं में ज्यादा से ज्यादा विस्तार किया जा रहा है। पमरे महाप्रबंधक श्री शैलेन्द्र कुमार सिंह के कुशल मार्गदर्शन एवं प्रमुख मुख्य सिग्नल एवं दूरसंचार अभियंता के निर्देशन और मण्डल रेल प्रबंधक के नेतृत्व में यात्रियों की सुविधाओं के लिए हमेशा ही नयी प्रणाली और नयी तकनीक का विस्तार किया जाता है। पमरे ने अपनी यात्रियों की सुविधाओं के लिए इसी कड़ी में स्टेशनों के प्लेटफार्म पर कोच गाइडेंस सिस्टम (बोगी डिस्प्ले बोर्ड) लगाए गए। इससे यात्रियों को समय से अपने निर्धारित कोच के पास पहुंचकर गाड़ी में चढ़ने में महत्वपूर्ण सुविधा एवं जानकारी प्राप्त हो रही है अर्थात गाड़ी के प्लेटफार्म पर आने से पहले ही सिस्टम में कोच की स्थिति प्रदर्शित होने लगती है। पमरे ने माह जून 2021 तक 32 महत्वपूर्ण स्टेशनों के 93 प्लेटफार्मों में कोच गाइडेंस सिस्टम स्थापित किये।

इस प्रकार जबलपुर मण्डल के 12 स्टेशनों पर 32 प्लेटफार्म में , भोपाल मण्डल के 08 स्टेशनों पर 30 प्लेटफार्म में एवं कोटा मण्डल के 12 स्टेशनों पर 31 प्लेटफार्म में नवीन कोच गाइडेंस सिस्टम (बोगी डिस्प्ले बोर्ड) लगाकर यात्रियों की सुविधाओं में विस्तार किया है।

**जबलपुर मण्डल के 12 स्टेशन :-** जबलपुर, मदन महल, नरसिंहपुर, गाडरवारा, पिपरिया, कटनी, सतना, रीवा, कटनी साउथ, कटनी मुड़वारा, दमोह एवं सागर स्टेशनों पर कोच गाइडेंस सिस्टम लगे।

**भोपाल मण्डल के 08 स्टेशन :-** भोपाल, बीना, इटारसी, हबीबगंज, विदिशा, होशंगाबाद, संत हिरदाराम नगर एवं हरदा स्टेशनों पर कोच गाइडेंस सिस्टम लगे।

**कोटा मण्डल के 12 स्टेशन :-** कोटा, सवाई माधोपुर, गंगापुरसिटी, बयाना, भरतपुर, रामगंजमंडी, विक्रमगढ़ आलोट, शामगढ़, भवानीमंडी, श्रीमहाबीरजी, हिण्डौनसिटी एवं सोगरिया स्टेशनों पर कोच गाइडेंस सिस्टम लगे।

- इस सुविधा के उपलब्ध होने से यात्री गाड़ी आने के पूर्व ही निर्धारित कोच के सामने स्थान पर आकर सामान सहित चढ़ने के लिए तैयार हो जाते हैं।
- इस प्रणाली के लगने से प्लेटफार्म पर गाड़ी के समय भीड़-भाड़ एवं इधर-उधर जाने में होनी वाली कठिनाई एवं स्वयं अव्यवस्था से बचा जा सकता है।
- कोच के सामने भीड़ को कम करने में काफी मददगार साबित हो रही है।
- विशेषकर रात्रि के समय डिजिटल प्रभावी कलर युक्त लाईट होने के कारण यह डिसप्ले बोर्ड यात्रियों को दूर से ही दिख जाते हैं जिससे कोच तक पहुँचने में अत्यधिक सुविधा होती है।

पश्चिम मध्य रेल वर्ष 2021-22 में अन्य प्लेटफार्मों जबलपुर मण्डल के मैहर, कटनी एवं कटनी मुड़वारा और कोटा मण्डल के बूँदी, भवानीमंडी, दकनिया तलाव एवं लाखेरी स्टेशनों पर कोच गाइडेंस सिस्टम लगाने की योजना है।

पमरे द्वारा आने वाले समय में यात्री सुविधाओं के लिए सभी स्टेशनों पर इस प्रणाली को लगाने का प्रयास रहेगा। इस पर आगे और गति से कार्य किया जा रहा है। पमरे द्वारा यात्रियों की सुविधाओं में बढ़ोत्तरी करते हुए सभी छोटे-छोटे स्टेशनों पर लगाने का प्रयास रहेगा।

---

संख्या: पमरे/मुख्या/मुजसअधि/प्रेस विज्ञप्ति/270/2021 दिनांक 27.07.2021  
सम्माननीय संपादक,

कृपया जनहित में उपरोक्त समाचार अपने लोकप्रिय दैनिक समाचार पत्र में प्रकाशित कर सहयोग करें.

‘सधन्यवाद

मुख्य जनसंपर्क अधिकारी  
पश्चिम मध्य रेल, जबलपुर